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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Χρέος της παιδείας η 
ανάπτυξη εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης
/ Επικαιρότητα

Στην συνταγματική επιταγή για το χρέος της δημόσιας παιδείας να 
συμβάλει στην ανάπτυξη της εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης, αλλά 
και στον άκρως συμβολικό χαρακτήρα του προοιμίου του Συντάγματος, 
που ξεκινά με αναφορά «εις στο όνομα της Αγίας και Ομοούσιου και 
Αδιαιρέτου Τριάδος» αναφέρθηκε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας 
Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, καλωσορίζοντας στη Βουλή των 
Ελλήνων τους μαθητές και μαθήτριες της έκτης τάξης του Δημοτικού 
Σχολείου Νίκαιας Λάρισας.
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Ο Θεσσαλός πολιτικός εξήγησε στα παιδιά τα καθήκοντα του βουλευτή, το 
νομοθετικό έργο και τον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Με αφορμή την αναφορά του 
στη νομοθέτηση, επισήμανε ότι «οι νόμοι που ψηφίζονται θα πρέπει να είναι 
συνταγματικοί. Θα έχετε ακούσει ότι κάποιες φορές κρίθηκε ο νόμος 
αντισυνταγματικός. Το Σύνταγμα είναι ο θεμελιώδης νόμος του κράτους, ο οποίος 
θέτει τις αρχές και αξίες που πρέπει να διέπουν όλους τους νόμους που ψηφίζουμε. 
Οι νόμοι πρέπει να είναι σύμφωνοι με το γράμμα και το πνεύμα του Συντάγματος. 
Το Σύνταγμα δεν είναι κάτι που το αλλάζουμε κάθε μέρα. Για να αλλάξει 
χρειάζονται δύο Βουλές. Μία που προτείνει τις αλλαγές, μεσολαβούν εκλογές -ο 
λαός με την ψήφο του επιλέγει τα κόμματα με βάση και αυτά που προτείνουν ως 
αλλαγές για το Σύνταγμα- και η επόμενη Βουλή θεωρείται η αναθεωρητική, που 
κάνει πράξη την αναθεώρηση. Σήμερα βρισκόμαστε στη Βουλή που θα προτείνει 
τις αναθεωρητέες διατάξεις και η Βουλή που θα προκύψει μετά τις εκλογές του 
2027 θα ολοκληρώσει την αναθεώρηση.
Θα ήθελα να θυμόσαστε ότι το Σύνταγμα, στο άρθρο 16, θεωρεί υποχρέωση του 
κράτους την παροχή δωρεάν δημόσιας παιδείας σε όλους τους Έλληνες. Μάλιστα, 
υπογραμμίζει ότι η δημόσια παιδεία έχει ως σκοπό και την ανάπτυξη της εθνικής 
και θρησκευτικής συνείδησης. Όπως, επίσης, δεν είναι τυχαίο ότι στο προοίμιο του 
Συντάγματός μας, ως αναγνώριση της συμβολή της Ορθοδοξίας στη διατήρηση 
της εθνικής μας συνείδησης στα 400 χρόνια της σκλαβιάς, υπάρχει η αναφορά “εις 
στο όνομα της Αγίας και Ομοούσιου και Αδιαιρέτου Τριάδος”. Μέχρι σήμερα, όλα 
τα συντάγματα, από το πρώτο της Επιδαύρου μέχρι την τελευταία αναθεώρηση 
του συντάγματος το 2019, ξεκινούν με αυτό το προοίμιο».

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος κατέληξε ευχόμενος στα παιδιά «και ως συνδημότης 
σας, γιατί κι εγώ προέρχομαι από έναν μικρό χωριό του Δήμου Κιλελέρ, τα 
Βούναινα», καλή πρόοδο! Τα προέτρεψε «να ακούτε τις δασκάλες και τους 
δασκάλους σας. Το δημόσιο σχολείο μας δίνει εφόδια, τη δυνατότητα να έχουμε 
ευκαιρίες για καλύτερη ζωή. Είναι ένα ανοιχτό παράθυρο στον κόσμο. Στο χέρι 
μας είναι να αξιοποιήσουμε αυτή τη δυνατότητα».

Τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας, συνόδευαν στο κοινοβούλιο ο 
διευθυντής κ. Δημήτριος Μαρινόπουλος, η υποδιευθύντρια κ. Κατερίνα Μουζαλά, οι 
δασκάλες κ.κ. Αρετή Παρλάντζα και Ευανθία Τζήμα, και οι δάσκαλοι κ.κ. 
Δημήτριος Μπαντούλης και Κωνσταντίνος Ξυδούλης.




